
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 399/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen kuntoutuspalveluiden turvaamisesta 
poikkeusoloissa hoiva- ja palvelukotiyksiköissä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Merja Mäkisalo-Ropposen /sd 
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 399/2020 vp: 

Kuinka hallitus aikoo selkeyttää ohjeistusta siitä, miten terveyden ja hyvinvoinnin kannalta 
välttämättömät kuntoutus- ja fysioterapiapalvelut toteutetaan hoiva- ja palvelukotiyksi-
köissä myös koronakriisin aiheuttamissa poikkeusoloissa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sosiaali- ja terveysministeriö on antamissaan ohjeissa korostanut, että poikkeuksellisessakin ti-
lanteessa kuntien on turvattava asiakkaiden oikeus saada tarvitsemansa sosiaali- ja terveyden-
huollon palvelut. 

Sosiaali- ja terveysministeriön 15.5.2020 päivitetyssä ohjeessa koronavirustartuntojen ehkäisystä 
ympärivuorokautisen hoidon ja huolenpidon toimintayksiköissä kunnille ja palveluntuottajille  on 
todettu: ”Vierailukielto ei koske välttämättömiä kuntoutuspalveluja kuten fysio- ja toimintatera-
piapalveluja. Mahdollisuuksien mukaan palvelut voidaan toteuttaa myös etäkuntoutuksena. Vie-
railukielto ei koske myöskään vammaispalvelulain mukaisia henkilökohtaisia avustajia. Heidän 
osaltaan on kuitenkin huolehdittava asianmukaisesta suojautumisesta, ensisijainen vastuu tästä on 
työnantajalla.” 

Ohjeessa on tarkennettu esimerkiksi, että toimintaa voidaan järjestää muutaman hengen ryhmissä 
turvaväleistä huolehtien ja ulkoilua eri muodoissaan tulisi järjestää myös poikkeusoloissa. Myös 
läheisten tapaamisia voidaan yhdistää ulkoiluun, kunhan riittävästä suojautumisesta (etäisyydet, 
suojaimet yms.) huolehditaan. Näitä ohjeita voidaan soveltaa myös kuntoutukseen. 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos on lisäksi kerännyt hyviä käytäntöjä, joita voidaan soveltaa kun-
toutuksessa. Terveyden ja hyvinvoinnin laitos antaa tarvittaessa tarkempia ohjeita. 

Ohjeita tarkennettiin myös sosiaali- ja terveysministeriön verkkolähetyksessä kunnille 20.5.2020. 
Verkkolähetyksen tallenne löytyy sosiaali- ja terveysministeriön verkkosivuilta osoitteesta 
https://stm.fi/koronavirus-verkkolahetykset. 
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Koronaviruspandemian aiheuttama poikkeustilanne on lisännyt tarvetta tukea ikäihmisten toi-
mintakyvyn ylläpitämistä. Hallitus on esittänyt vuoden 2020 neljännessä lisätalousarviossa 60 
miljoonan euron lisärahoitusta iäkkäiden palvelujen varmistamiseksi. Varoja kohdistetaan muun 
muassa kotihoidon asiakkaiden etä- ja kotikuntoutuspalveluihin sekä hyvinvointia ja toiminta-
kykyä tukeviin toimiin ympärivuorokautisessa hoidossa. 

Helsingissä 3.6.2020 

 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


